
 

 

今年度も残すところあとわずかとなりました。今回は，５年経験者研修，中堅教諭等資質向上研修と初任

者研修（１年目）の合同研修会，初任者研修（２年目）の様子をお伝えします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今年度も，小・中接続の視点を意識した研修を実施しました。大谷中学校の村上敬子校長先生，大谷小学

校の鈴木久美校長先生の講話，大谷小学校の宮崎弘子先生，大谷中学校の横山博子先生の授業動画視聴（理

科），研究協議を行いました。校長先生の講話からは，子供一人一人の自己肯定感を高める指導や支援の在り

方，自己の強みの生かし方等について学ぶことができました。今回の授業は，教材研究の段階から小・中の

先生方が学びの系統性を意識してつくりあげたものでした。小・中の発達段階を踏まえた指導法についても

理解を深める機会となりました。  

 

 

【小学校の部】11/８ 
午前は，名足小学校の芳賀拓也先生の授業動画視聴（国語科），研究協議を行いました。興味・関心を高め

る導入の仕方や切り返しの発問の大切さについて学ぶことができました。午後は，気仙沼市立大島小学校の

川村槙太郎先生を講師とし，体育の授業づくりについての講義・演習を行いました。児童が楽しく運動でき

る内容や声掛けの仕方，運動が苦手な児童に対する手立てについて実際に体を動かしながら学ぶことができ

ました。 

 

 

 

 

 

 

中堅教諭等資質向上研修・初任者研修（１年目）合同研修  

管内小・中学校５年経験者研修 教育事務所研修２  （10/28） 

【学校教育の指導の重点】 

 重点１ 豊かな心と健やかな体の育成 

 重点２ 確かな学力の育成 

 重点３ 家庭・地域と連携・協働した 

      創意ある学校づくりの推進 

 ２月 

宮城県気仙沼教育事務所 

教育班便り 

〇授業動画視聴（国語科）後の 

研究協議 

〇講義・演習「運動の楽しさを感じ，自
ら考え挑戦しようとする体育科の授業

づくり」 

〇研究協議 

「こんな授業を目指したい」 

理想の授業についての協議 

 

〇授業動画視聴（理科）後の研究
協議 

大谷中学校 村上敬子校長先生 
講話「小・中の学びの連続性」 

大谷小学校 鈴木久美校長先生 
講話「これからの先生方に期待す
ること」 



【中学校の部】11/15 

 

 

 

 

 

 

 

 

午前は，松岩中学校の熊谷一貴先生の授業動画視聴（英語科），研究協議を行いました。受講者からは，「生

徒が自ら学びたいと感じる授業づくりの大切さを実感した。」「主体的に取り組ませる手立てについて学ぶこ

とができた。」など，感想が挙がりました。午後は，気仙沼中学校の鳳京邦彦先生を講師とし，「特別の教科

道徳」についての講義・演習を行いました。授業構想の立て方，サポートブックの活用など道徳科の授業に

ついて深く考える研修となりました。 

小・中学校どちらの研修においても，中堅の先生が初任の先生の悩みや疑問に真剣に耳を傾け，温かくア

ドバイスをする姿が印象的でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

初任者研修（２年目）事務所研修３は，初任研（事務所研修）の最終回でした。４つの会場に分か

れ，この１年間各自が取り組んできた研究について発表しました。一人一人が１年目の成果と課題を

基に設定したテーマの下，様々な手立てに取り組み，授業力向上に努めたことがよく分かる発表でし

た。校長先生や教頭先生からも温かい励ましの言葉をいただきました。閉講式では，気仙沼小学校の

今野直人先生からこれまでの研修で学んだこと，これから生かしていきたいことについて発表があり

ました。今野先生の仕事に真摯に向き合う様子が伝わってきました。 

来年度は初任者研修３年目。まとめの１年となります。これまでの研修で学んだことを今後の指導

に生かしてほしいと思います。 

〇初任研事務所研修 

最後の所長講話           
〇研究成果発表の様子 

〇初任研事務所研修閉講式  

代表挨拶 

〇講義・演習 

「道徳科の授業づくり」 

【生徒指導提要】 

「生徒指導提要」とは，小学校段階から高等学校段階までの生徒指導の理

論・考え方や実際の指導方法等について，時代の変化に即して網羅的にまと

め，生徒指導の実践に際し教職員間や学校間で共通理解を図り，組織的・体

系的な取組を進めることができるよう，生徒指導に関する学校・教職員向け

の基本書として作成されたものです。 

右の QR コードからご覧いただけます。ぜひ，生徒指導に役立てていただ

ければと思います。 

〇授業動画視聴（英語科） 
〇研究協議 

「こんな授業を目指したい」 

理想の授業についての協議 

初任者研修（２年目） 教育事務所研修３ （１/24）  


